



恒大盼再下一城、淘汰中岸水手晉級8強。資料圖片

恒大今拍「岸」爭勝 國安負首爾出局

矢志舉起亞冠軍盃的中超班霸廣州恒大，於16強首回合合作客就以2:1勇挫澳職球隊中岸水手，今晚次回合回師主場，有力再下一城，殺入8強（now671台今晚8:00直播）。由於另一支殺入16強的中超球會北京國安，昨晚在「9人打10人」的情況下，客場以1:3不敵首爾FC，兩回合合計以同樣比數被淘汰；故意大利名帥納比率領的恒大，今仗誓必傾盡全力，力求成為中國足球在亞冠的最後生還者。

恒大最近於中超取得5連勝共攻入21球，不過巴西奧斯上仗聯賽中受傷，恐無緣今仗披甲，令恒大整體攻力削弱。不過恒大在首回合合作2:1擊敗中岸水手，球隊

隊手握晉級主動權且擁有兩個作客入球優勢，其出線前景一片大好。另外，恒大在此前的亞冠分組賽主場戰鬥力極強，3仗分組賽主場一共攻入7球，同時不失1球，其攻防兩端演出接近完美。

中岸水手首回合主場1:2不敵恒大，其出線形勢不容樂觀。雖然中岸水手聲稱已經找到恒大的弱點所在，並且很有信心能夠翻盤晉級，但要知道，中岸水手今屆亞冠分組賽作客表現未如理想，3輪分組賽作客輸足2場，其作客戰鬥力較為薄弱。另外，中岸水手後防線演出漏洞百出，6輪分組賽過後一共失掉9球。故此，中岸水手要今仗翻盤晉級機會渺茫。



國安中場馬季奇未能鏟走出局的惡運。法新社

張繼科再挫王皓成功衛冕。新華社

第52屆世界乒乓球錦標賽

20日在法國巴黎落下帷幕。與以往對冠軍的「大包大攬」不同，中國隊此次共收穫男單、女單、女雙三項冠軍。雖然這是中國隊20年來的最差戰績，但卻在另一層面詮釋出「缺憾也是智慧」的意義。

張繼科奪冠後與家人慶祝勝利。路透社

國乒3金無緣包攬 20年最差

缺憾也是智慧

張繼科再衝大滿貫 王皓暫不離隊

20日贏得自己連續第二個世乒賽男單冠軍的張繼科賽後表示，新目標是第二次大滿貫；而第五次在世界級別大賽中負於張繼科的王皓則確認：「這可能是我的最後一屆世乒賽」，但表示暫不退出國家隊。

「之前那次大滿貫之後，自己整個人顯得有些恍惚。劉國梁指導跟我談話之後，自己才真正認識到問題所在。想要真正放下過去，重新再來，」張繼科說，「對，我現在開始向第二次大滿貫發起衝擊了。」

國乒總教練劉國梁率隊在奧地利進行適應性訓練時曾找他談話。「繼科一路都是我批評、責罵中長大的，批評之後才會起到這樣的效果，」劉國梁賽後接受採訪時說。

張繼科的父母也來貝爾西體育館觀看兒子的比賽。「昨天比賽，王皓就發揮得非常好，今天我告訴繼科要做好最困難準備，」他父親說：「繼科做得不錯，頂住了，這點要恭喜他，但王皓確實不容易，我最佩服的運動員就有王皓，他人緣、為人處世、人品，都相當好。」

王皓賽後也表現得相當坦然，他自稱可能就此告別世乒賽，但尚未想到從國家隊退役。「我的教練吳敬平，隊友馬琳、王勵勤、陳玘、郝帥、邱贛可，可能都是最後一屆世乒賽了，我也可能是最後一屆，能站在決賽場地、感受這樣的氣氛、享受這個過程已經相當完美，」他說。

提前包攬男女單四強，中國隊的優勢由此可見一斑。最終，隨着張繼科在決賽中擊敗隊友王皓，中國隊也實現了這一項目的五連冠。

儘管世乒賽前不被看好，但有着「藏獒」美譽的張繼科偏不信邪。決賽中，那個對於勝利充滿渴望的「大滿貫」選手及時回歸，以4:2力克隊友，成功衛冕。

馬琳大滿貫夢碎

不過，與年輕選手的意氣風發不同，老將卻是難掩落寞。力爭最後一次衝擊「大滿貫」的馬琳爆冷被日本選手鬆平健太擊敗，再度夢碎。據他透露，這將是其最後一次世界大賽，隨後便將逐步淡出國家隊，而他的離開注定帶有一絲悲壯色彩。

繼去年奪得奧運冠軍後，李曉霞又在本屆世乒賽女單決賽擊敗劉詩雯，成為繼鄧亞萍、王楠、張怡寧之後的又一位「大滿貫」選手。

如此穩定的發揮，讓女隊主教練孔令輝頗感欣慰：「在成為大滿貫之後，李曉霞已成為了新的領軍人物」。不同於單打項目的全力以赴，國乒在雙打項目除女雙外，均未派出最強陣容，這也間接成全了中華台北、朝鮮選手分別折桂男雙、混雙兩枚金牌。女雙決賽，郭躍、李曉霞4比1擊敗丁寧、劉詩雯，連續三屆奪得該項目冠軍，成為繼王楠、張怡寧之後，第2對實現三連冠的中國女雙組合。

與女雙相比，中國隊丟掉男雙、混雙金牌，反而更加引人關注。

缺懸念陷「高危」

眾所周知，「中國打世界」格局長期存在，其直接結果就是乒乓球運動因為缺乏懸念而成為「高危項目」，每每傳出被逐出奧運大家庭的消息。

正因如此，國乒「第三次創業」的提出應運而生，其核心內容就包括提升乒乓球運動的國際影響力。具體到世界各隊，一個冠軍無疑會對某個國家或地區乒乓球發展的推動效果最為直觀，這從中華台北選手決賽4:2擊敗馬琳、郝帥，奪得男雙冠軍後的興奮程度就可見一斑。

看到希望，信心提升，世界各國才會更多地參與到項目中來。如此一來，世界乒乓球因國乒的「捨」而「得」到長遠的可持續發展，其間的智慧顯而易見。



莊智淵/陳建安成為台灣媒體的寵兒。中央社

陳建安 莊智淵 衣錦還鄉

剛在巴黎乒乓球世錦賽上奪得男雙冠軍的中華台北選手陳建安、莊智淵21日搭機返抵台北。這對為中華台北隊拿下乒乓球世界大賽首金的選手，受到家鄉父老英雄式歡迎。其親友及台灣當局體育主管部門負責人、體育大學師生代表等前來接機，並獻上鮮花，場面熱烈溫馨。

老將莊智淵表示，感謝台灣各界的長期支持，希望在未來能有更好表現回報大家。還在讀大學的陳建安說，很高興這次能取得佳績，希望能在2014年亞運會和2016年里約奧運會有好的成績。

兩人母隊贊助方台灣合作金庫銀行當天向每人頒發20萬元新台幣(約5.2萬港元)獎金，陳建安所在的苗栗縣宣佈將提供50萬元新台幣(約13萬港元)支持其今後的訓練比賽，高雄市政府也考慮頒給高雄籍的莊智淵20萬元新台幣獎金。此外，依據台灣地區體育獎勵辦法，陳建安、莊智淵每人還可獲得90萬元新台幣(約23.4萬港元)獎金。

在當地時間19日進行的巴黎世乒賽男雙決賽中，中華台北組合陳建安/莊智淵以4:2擊敗中國組合郝帥/馬琳，獲得冠軍。

郎平率隊抵深 備戰女排精英賽



郎平(左)和惠若琪出席賽前發佈會。香港文匯報記者羅珍攝

國際女排精英賽 (深圳站)		
日期	時間	比賽
5.22	16:00	中國 Vs 泰國
5.23	19:30	中國 Vs 波多黎各
5.24	19:30	中國 Vs 古巴

香港文匯報訊(記者 羅珍、張瀛戈 深圳報導) 2013「佳兆業盃」中國國際女排精英賽今日在深圳大運中心舉行，中國女排隊長惠若琪隨郎平昨日一起參加了賽前的新聞發佈會。

由於隊員王一梅去年的腳傷還未痊癒，張磊、姚娟均在訓練期間受傷，出於保護隊員的考慮，郎平表示：「王一梅和張磊的傷病還沒有完全好，我不希望她們匆忙參賽，她們的傷在逐漸恢復，希望真正好了之後再重回場上。」

談到郎平的訓練方法，惠若琪表示：「郎導在訓練中比較系統和細緻，她讓我們在場上盡情發揮，在臨場發揮緩解也能給我們定心丸，遇到困難時也能給出建議和解決方法。」對於比賽的準備情況，惠若琪坦言：「不管比賽是領先還是落後首先精神不能丟，會把賽前的訓練準備工作貫徹好，希望可以取得好的成績。」而郎平坦言通過比賽考驗運動員比爭奪冠軍更重要。

據悉，本次比賽實行單循環賽制，每天兩場，連續三天，中國隊今日下午16:00迎來首場比賽，對陣實力強勁的泰國隊。

中華拾錦

碧咸6月再踏中國之旅

剛宣布退役的「萬人迷」碧咸(右圖)將再度展開中國之旅——6月抵上海出席連串的公開活動。據消息指，上海只是碧咸中國之旅的其中一站，屆時這位「萬人迷」將順道造訪杭州、濟南等地，與當地球迷見面。碧咸重臨誓必揭起球迷一片狂熱。為了安全起見，碧咸造訪中國的行程會絕對保密。知情人透露，相關政府部門仍在商議有關碧咸中國之旅的事宜，而其他活動手續也正在審批。

麥基迪將率隊戰八一

曾為青島雙星出戰CBA(中國男籃職業聯賽)的前NBA巨星麥基迪(右圖)將領銜美國傳奇巨星隊於6月23日在深圳灣體育中心(香蘭)與CBA勁旅八一隊來場「星」級較量，讓一班NBA球迷大飽眼福。今趟的NBA巨星陣容除有麥基迪領軍外，「白巧克力」威廉斯、「手套」披頓和積遜威廉士，亦會現身香蘭。而巨星隊亦會在賽前與中國球迷作激情互動，讓他們能近距離感受巨星風采。巨星隊的中國之行將由6月21日開始，至7月1日結束。除深圳，他們亦會造訪其他4座城市。

香港文匯報記者 黃舒慧

香港文匯報記者 黃舒慧